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令和３年１１月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  令和３年１０月２９日（金）１３：３０～１５：２５ 

 

○場 所  有明庁舎 ３階大会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 本 多 直 行 

委 員 立 花 博 

委 員 村 里 亜 紀 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長 松 本 恒 一 教 育 総 務 課 長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 平 田  賢 社 会 教 育 課 長 中 村 憲 一 

ス ポ ー ツ 課 長 松 﨑 英 治 書 記 北 島 久 弥 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 前会会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課１０月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第51号議案 議会の議決を経るべき議案について 
原案 

可決 

第52号議案 議会の議決を経るべき議案について 
原案 

可決 

第53号議案 議会の議決を経るべき議案について 
原案 

可決 

第53号議案 議会の議決を経るべき議案について 
原案 

可決 
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第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 

    ① １１月行事予定表 

    ② 学校施設環境改善交付金にかかる施設整備計画の事後評価に 

ついて 

（２）その他 

   

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

みなさん、こんにちは。ただいまより１０月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に立花委員と村里委員を指名しますので、よろしくお願

いします。 

 

（「はい」の声）  

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。１０月７

日に行いました定例会の会議録につきましては、お手元に渡してござい

ます。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございましたら、ご意

見をお願い致します。しばらく目を通していただきたいと思います。 

 

いかがでしょうか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 
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森本教育長 

 

 

（「はい」の声） 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

 

第 ４ 教育長報告及び各課１０月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課１０月行事報告」を議題といた

します。まず、私のほうから報告いたします。委員の皆様には、学校巡

回指導で大変お世話になっております。ありがとうございます。残り１

校となっておりますが、また、よろしくお願いいたします。 

 さて、全国的に新型コロナの感染者が急激に減少しており、様々な制

限が解除さるようになりました。しかしながら、第６波に対する警戒を

専門家がマスコミ等で警鐘を鳴らしていることを考えると、今後も引き

続き感染対策には意を用いる必要があると考えております。 

 わたしからは、２点報告いたします。 

 まずは、新型コロナワクチン接種の状況でございます。 

 本市の場合、１２歳以上の市民のワクチン接種率は、最終的に８４．

１％になる予定であり、順調に進んでいる状況です。この中で、１０月

３日から始まった１２歳から１５歳までのワクチン接種ですが、１０月

２４日に２回目の接種が行われました。 

１回目の接種後は、接種した児童生徒のうち、約２１％の ８５人が

副反応で学校に登校できず出席停止という扱いにしたところであります

が、２回目の接種の翌日である２５日は、約７３％の２６６人が出席停

止となったところです。また、学校に来てから早退した者も３５人おり

ました。 

 明後日の日曜日も２回目が行われますが、出席停止となる生徒が多数

でるものと思います。 

 なお、今回ワクチン接種ができなかった１２歳以上１５歳以下の児童

生徒及び１２歳に達した児童については、１１月２０日の土曜日から３

週連続で毎土曜日に、病院での個別接種で対応するようになっておりま

す。 
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森 崎 課 長 

 

 

平 田 課 長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

松 﨑 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

森本教育長 

 

報告の二つ目は各種行事についてであります。 

 新型コロナウィルス感染防止のため、中止が相次いでおりました各種

行事が、少しずつ開催されるようになってきました。 

 １０月９日の土曜日には、島原城薪能が行われ、子ども狂言も出演し

ました。 

 １０月１６日・１７日の両日、島原市営陸上競技場で九州全体の大会

である九州学生陸上競技新人戦大会が開催されました。 

 また、翌１７日の日曜日には、白山地区のグランドゴルフ大会、そし

て三会地区のソフトボール大会が開催されております。 

 感染対策を十分講じた上での大会等の開催となっておりますが、少し

ずつ活気がもどりつつあることを感じています。 

 以上で、わたしからの報告を終わります。 

では、続きまして各課からの報告となります。まず、教育総務課お願

いいたします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ただ今の報告につきまして、何かご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

 

 いかがでしょうか。よろしいですか。 
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森本教育長 

 

 （「はい」の声） 

 

それでは日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第 ５ 議案上程 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

本日は４つの議案を掲げておりますけれども、いずれも議会の議決を

経るべき議案でございます。まだ、議案その他が公表されておりません

従いまして、この４つの議案につきしましては、非公開とすることを提

案いたしますが、よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、これからの審議は、非公開とさせていただきます。 

 

それでは、第５１号議案から提案理由等の説明をお願いします。 

 

第５１号議案 議会の議決を経るべき議案について 

【非公開】 

第５２号議案 議会の議決を経るべき議案について 

【非公開】 

第５３号議案 議会の議決を経るべき議案について 

【非公開】 

第５４号議案 議会の議決を経るべき議案について 

【非公開】 

 

非公開を解いて会議を再開します。 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

日程第７「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 



6 

 

森本教育長 

 

 

次回１２月の定例教育委員会は、１１月１９日（金）午後１時３０分

から、有明庁舎２階第一会議室で行うことといたします。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

平 田 課 長 

 

中 村 課 長 

 

松 﨑 課 長 

 

森本教育長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

森本教育長 

 

本 多 委 員 

 

次に日程第７その他（１）報告事項に入ります。 

それでは１１月行事予定について各課からお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

よろしいでしょうか 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、報告事項の②学校施設環境改善交付金にかかる施設整備計

画の事後評価に移りたいと思います。次長から説明をお願いします。 

 

学校施設環境改善交付金にかかる施設整備計画の事後評価について、

別冊資料にて説明。 

 

ただいまの報告について何かご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

 

写真の最後のページに、女子トイレの和式がありますよね。これまで

洋式化が要望されてるんですが、これは、交付金でこの和式を作ったと
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森 崎 課 長 

 

本 多 委 員 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

本 多 委 員 

 

 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

本 多 委 員 

 

森本教育長 

 

森 崎 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

いうことなんですか。 

 

委員おっしゃるとおりでございます。 

 

洋式を作ることについては、財政的な問題があったということなんで

すか、交付金の兼ね合いもあるんでしょうが。 

 

避難所でもありますので、年配の人から若い人まで様々な方が来られ

る。和式を使う方も一定数いらっしゃるということで、すべて洋式には

していないところです。 

 

今の説明を聞いて分かりました。今要望がいっぱい出てて、例えばこ

れを交付金で作ったとして、洋式の要望が出て、また洋式に変えるとな

ると、交付金をもらいながら取り壊しというのは、交付金の性質上、ま

ずくなるもんだから、どうかなと思いまして。 

 

全体で３基ありますので、２基が洋式１基が和式でございますので、

そこを考慮しながら今回整備したところでございます。 

 

和式を利用される方もいらっしゃるんですね。納得しました。 

 

これは、新しくしたわけではなくて、前のを生かしたんでしたかね。 

 

和式についても、他の洋式と同様に今回新たに改修しております。 

 

いま、本多委員からご指摘があったトイレの洋式化をというのを進め

ています。令和５年度までに、学校のトイレの５０％を洋式化するとい

うのを目標にしておりまして、今４４％まで引き上げています。 

議会のほうでも、もう思い切って一気にやってはどうかという意見も

出るんですが、なかなか、今一般の公衆トイレが、すべて洋式かという

とそういうわけではない、となると、学校で少し和式を練習しておかな

いと、一般の和式トイレで出来ないんじゃないかという心配もありま
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森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

森 崎 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

す。今のところは５０％で、その後どうするかというのは決めていない

んですけど。 

もう一つは、これが都市伝説なのかどうかわかりませんが、中学生く

らいの女の子は、なかなか洋式に入りたがらないという、それは、人が

使った便座に自分が座るのが嫌だからというのを聞いたことがあるんで

すね。そういったこともあって、和式についても一定数残しておかない

とという話になっています。 

この目標をクリアした後、今後どうするかというのは、また、お諮り

しながら決めていきたいと思います。 

ただ、避難所となったときには、やはり高齢の方が、今は洋式がいい

という方が多くはありますが、少しは和式を残しておかないとという状

況でございます。 

 

よろしいでしょうか。他にありませんか。 

 

（「はい」の声） 

 

他になにかありますか。 

 

次の報告については市において調整中の案件及び個人情報に関わるも

のですので、非公開でお願いします。 

 

非公開での報告の申し出があっておりますが、よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、これから先の報告は非公開といたします。 

 

市において調整中の案件の報告（非公開） 

教育委員会事務局における事故等の報告（非公開） 

児童生徒等の事故等の報告（非公開） 
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森本教育長 

 

 

 

非公開を解いて、会議を再開します。ほかになにかありますか。 

 

（「なし」の声） 

 

 

第 ８ 閉会（１５：２５） 

森本教育長 

 

これで本日の１１月定例教育委員会を閉会します。 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


